

压岁钱当路费，6少年从娄底玩到昆明

有人羡慕其“说走就走”，有人认为“有安全风险，不该瞒着家人” “压岁钱该谁管”引热议

你的压岁钱都去哪了？存银行，被没收，还是用来买玩具、买吃的、去游乐场等等？最令人意想不到的是，有孩子竟然拿着压岁钱买车票、离家出走……近日，昆明西部汽车客运站民警发现6名未成年孩子偷跑出来，准备乘车前往芒市旅行，询问得知几人都是从湖南娄底来的，有人是拿压岁钱买的车票。经核实，6人中年龄最大的17岁，最小的14岁。2月21日晚，3位家长赶到昆明，另外3名孩子也表示愿意回家。

■记者 和婷婷



【事件】压岁钱当路费，6名湖南少年出走云南

据媒体报道，2月19日，有6名未成年人来到昆明西部汽车客运站马街派出所身份查询点上开具临时身份证件，准备乘车前往德宏芒市。因为6个男孩都未成年，且没有家长陪同，这立刻引起了民警的注意。

经马街派出所核实，6名未成年人是从湖南老家相约乘车来到昆明，准备从西部汽车客运站乘车前往芒市，6人中年龄最大的17岁，最小的14岁。“几个孩子年纪都比较小，又没有父母陪同，为了保证他们的安全，我们就先将他们带回了派出所，照顾他们吃饭、休息。”马街派出所民警介绍。经过对接沟通，最终联系上了3位家长赶来昆明接孩子。

2月21日晚上7点许，3位家长从湖南省娄底市乘坐高铁赶到了昆明南站，随后民警开车将3位家长接回了派出所。当晚9点许，3位家长来到了马街派出所，见到了自

己的孩子。

据悉，他们都是湖南省娄底市某镇人。其中一名家长称，过年期间，他们带着孩子一起走亲戚拜年，当时他领到大概2000元左右的红包。孩子初六就从家里出来了，而且电话也不接，他们到处寻找都不见人影。直到接到民警的电话，才知道孩子已经来到了昆明。

“我们不想在家里待着，就相约一起出来了。”几个孩子说，他们中的5个人是之前就认识的，其中一个年龄稍大的孩子是这次出来之后才认识。他们这次来云南是为了旅游，其中有几个孩子也是拿着压岁钱买车票来到昆明，在昆明待了几天之后又想一起去芒市玩。

当晚，这3名孩子被家长接回家。随后，民警又与另外3名年龄稍大的孩子及其家长沟通确认后，他们也准备返回家中。

【热议】网友有支持，也有担忧

新闻在网上爆出后，引出网友诸多热议。记者梳理发现，其中一部分网友表示说走就走很刺激，羡慕孩子们实现了自己儿时的梦想。

网友@大蓝Oo表示：“增添了一段美好又刺激的回忆。”网友laoaktear表示：“我21岁爸妈连株洲都不让我出！”网友@零壹三零表示：“竟然是娄底的，真想和他们交个朋友，毕竟我十七八岁时是个哪都没去过的乡镇小青年。”

但也有一部分网友表示

孩子们尚未成年，担忧安全风险。网友@一颗晴子Kimi-An表示：“民警还是很负责任，主要是万一遇到坏人或者过程中遇到危险，未成年人应变能力没有那么强。”网友@大头娃娃920表示：“17岁还好吧，我17岁时也是一个人到外地求学，玩可以，不应该瞒着家人。”网友@1995-改名表示：“有钱的话还好吧，17到14岁不会找不到回家的路了，当然，不要离家出走，不要让家人担心，以后有的是机会玩！”

话题

孩子压岁钱谁来管？

记者留意到，还有不少网友把关注点放到了压岁钱上。网友@小师太922表示：“小男孩挺勇敢的，压岁钱花到了点子上。”网友@钻钻DiamondQueen表示：“真羡慕压岁钱自己保管的娃，活了这么多年压岁钱没经过我手。”网友@扁粉不要香菜多加花生米称：“我也是娄底的，为啥我十几岁的时候压岁钱都给我交学费了呢？”

“孩子们收压岁钱，腰包鼓了自然开心，但父母并不轻松呀。娃收1000元，我至少也要送出去一半吧。”长沙市民吴女士告诉记者，已读初中的孩子有了自己的朋友圈，互相请吃请玩，花费不菲，而且花钱没计划。如果可自由支配的零花钱多了，很容易养成乱花钱的习惯。另外，有的孩子偷偷用压岁钱购买游戏装备，一旦上瘾，后果不堪设想。“因此，孩子的压岁钱应该掌管在家长的手里。”

的确，“孩子压岁钱该由谁来保管”是每年春节假期后家长们关心的热门话题。记者在采访中发现，随着孩子年龄增长，对压岁钱的“支配欲”会越来越强烈。小学生一般会上交压岁钱；而初中生开始有了理财观念，不少父母也会留一部分让孩子自己支配；高中生及大学生们已经开始独立生活，他们的压岁钱多半是自己支配。

湖南云天律师事务所律师杨亲辉表示，关于压岁钱的归属，《民法典》已经做出解释：如果是不满8周岁的未成年人，应当由其父母代为支配；如果是已满8周岁的未成年人，其仅能实施与其年龄、智力相应的民事法律行为，不能购买大件用品或者大额打赏主播等，这些都需要经过父母的同意或者追认。“在孩子还没有树立正确系统的金钱观和理财观之前，家长还是要采取合理的方式引导孩子使用压岁钱，帮助孩子管理，这样也有助于他们养成良好的消费习惯和正确的消费观。”杨亲辉建议。



爱好骑行的魏斌鹏。 受访者 供图

连续十多天都抢不到车票怎么办 历时2天！大一男生 骑行200多公里返校

本报2月24日讯 眼看快开学了，却连续十多天抢不到回学校的车票，怎么办？湖南高速铁路职业技术学院的大一新生魏斌鹏给出了让人意想不到的答案：骑行返校。今日，魏斌鹏骑行返校的视频发布在微博上，1181.1万播放，34.5万点赞，7.3万评论，让他着实“火”了一把。

魏斌鹏告诉记者，自己家住邵阳市隆回县，离学校有228.2公里的距离，本想坐车返校的他连续十多天都抢不到车票，于是和家人商量后决定骑自行车返校！

猪血丸子、卤制的鸡腿……为了让魏斌鹏在路上有充足的体力，魏妈妈为他准备了许多家乡的美食。此外，他还准备了运动摄像机，和大家实时分享自己的骑行返校路。一切准备就绪，22日下午，魏斌鹏戴上安全帽，佩戴好护膝等装备，打开电子地图导航，骑上自己心爱的山地自行车，从336国道出发了。“我第一天到了隆回县，骑行了80多公里。23日早晨5点半出发，骑行约10个小时，下午6点多平安抵达衡阳。”魏斌鹏说，经过两天一夜，他平安返校，“没想到视频点击量那么高，着实让我有点意外。”

为什么会骑行返校？是不

是一时冲动？视频发布后，不少网友对魏斌鹏骑行返校产生了好奇，“这不是一时冲动。”他告诉记者，有3年骑行经验的他曾骑自行车打卡了湖南13个市县，总里程达900多公里。去年他便给自己立下了湖南省内骑行计划。今年，他打开电子地图，发现从自己家到学校只有228公里左右，便萌生了骑自行车去学校的想法。“这几天天气正好，阳光明媚，骑行路上的油菜花、桃花都盛开了，一边品尝着妈妈给自己的‘年味’，一边欣赏着湖湘的大好河山，返校的心情也格外明媚舒畅。”

魏斌鹏告诉记者，学校提倡“一守三能”校园文化精神，其中有一条就是要“特别能吃苦”。“骑自行车返校既响应了学校常态化抗疫的要求，又低碳环保，最重要的是挑战体能，磨练意志，是我一次重要的人生经历。” ■记者 杨斯涵 黄京

实习生 舒苇航
通讯员 邓娴 朱平
视频剪辑 何佳洁



扫二维码

看视频

作废公告

依据湖南省宁乡市人民法院(2020)湘0124执2566号之四的协助执行通知书，现将登记在被执行人夏学文、刘艳红名下的坐落于长沙市芙蓉区寥家冲街2号911号的房屋，产权证号为：713220981号、713220982号的房屋所有权证与该房屋编号为长房权证(2008)字第038510号的国有土地使用权证及该房屋编号为：513068120号的他项权证一并登报公告作废。

湖南省宁乡市人民法院

遗失声明

依据湖南省公安厅身份证制作中心遗失湖南省非税收入一般缴款书1份，号码为：湘财通字(2019)字轨320104117X，购领证号：0410，声明作废。

宁乡市人民法院

作废公告

依据湖南省宁乡市人民法院(2020)湘0124执2566号之三的协助执行通知书，现将登记在被执行人夏学文名下的位于长沙市五里牌街道办事处金华路1幢201室，建筑面积152.5m²房产公开拍卖。起拍价30万元，竞买保证金2万元。

咨询电话：13755167528

湖南省宁乡市人民法院

作废公告

依据湖南省宁乡市人民法院(2020)湘0124执2350号之四协助执行通知书，现将登记在被执行人龚嘉俊名下位于长沙市岳麓区麓景路1600号金茂麓谷高层24栋2403房的房屋不动产权证公告作废。

宁乡市人民法院

拍卖公告

受委托，定于2021年3月4日10时在本公司拍平台上对位于长沙市芙蓉区五里牌25号1202号的房屋，转移登记至袁裕初名下，相应的土地使用权一并转移；将产权证号为：20170087883号的房屋不动产权证与该房屋编号为20170249006号的他项权证一并登报公告作废。

湖南省宁乡市人民法院

减资公告

根据2021年2月23日湖南伟诚餐饮管理有限公司股东决定，本公司拟将注册资本从800万元减至50万元，现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益，自本公司见报之日起45日内，债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。联系方式：138730956，联系人：刘伟

◆彭虹：遗失第二代身份证件，号码433125198403040026，声明作废。

环评公示

“城东(黄花)污水处理厂新建工程”环境影响由中机国际工程设计研究院有限责任公司承担，项目环评已经初稿编制，现进行公示，欲了解详情请扫描下列二维码。建设单位：长沙经济技术开发区发展集团有限公司

周雄威 0731-84020573

报告文本二维码：公众意见二维码：

湖南省宁乡市人民法院

作废公告

依据湖南省长沙市雨花区人民法院(2020)湘0111执4899号之二的协助执行通知书，现将登记在被执行人周玲名下的位于湖南省长沙市雨花区中意一路798号皇冠商务中心3栋702号的房屋，相对应的产权证号为：20180403063号的房屋不动产权证与该房屋编号为：20180397291号的他项权证一并登报公告作废。

长沙市雨花区人民法院

减资公告

湖南七然食品有限公司股东决议，本公司拟将注册资本从1200万元减至300万元，现予以公告，为保护本公司债权人的合法权益，自本公司见报之日起45日内，债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。联系人：谢健 电话：18570509137

遗失声明

隆回县宝隆农业开发有限公司

统一社会信用代码91430524MA4LD21U1L遗失企业公章，声明作废。